



## СК России собрана доказательственная база совершения геноцида в годы Великой Отечественной войны на территории Волгоградской области



Следственным комитетом России в рамках расследования уголовного дела о геноциде в годы Великой Отечественной войны установлены факты целенаправленного массового уничтожения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками мирного населения и военнопленных на оккупированной территории Волгоградской (Сталинградской) области в период с июля 1942 года по февраль 1943 года.

Политика, реализуемая вермахтом и его союзниками, повлекла колоссальные потери среди жителей региона. Жертвами нацистов стали десятки тысяч невинных людей, в том числе женщин, стариков и детей.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В ходе предварительного следствия по уголовному делу изучены архивные материалы по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников. Проведенный анализ этих материалов в совокупности с результатами поисковых мероприятий и свидетельствами очевидцев показал, что оккупационные администрации и войска вермахта на территории Сталинградской области совершали массовые убийства и повсеместные грабежи, обрекавшие население на голодную смерть. Они отбирали у мирного населения последнюю обувь и одежду, все продукты питания. Для многих основной пищей становились мясо и кожа павших животных.

В результате раскопок было установлено, что множество жертв фашистов умирали в мучениях, будучи засыпанными заживо землей. Среди них женщины с грудными детьми и старики. Многие были закопаны сразу после нанесения им жестоких увечий.

Заходя в населенные пункты Сталинградской области, немцы устанавливали в центре виселицу, где демонстративно расправлялись с ни в чем не повинными мирными жителями. На показательную казнь обязано было явиться всё местное население. Уклонение строго наказывалось, от избиения до расстрела.

Фашистами массово сжигались здания детских садов и аптек, школ и больниц, клубов и библиотек, уничтожался скот и сельскохозяйственный инвентарь.

Нацистские каратели принудительно угоняли людей на работы, применяли систему уничтожения заключенных в концлагерях. По воспоминаниям одной из угнанных женщин, по прибытии в Германию она была куплена местным фермером для тяжелого физического труда, то есть фактически продана в рабство. Вплоть до освобождения войсками Красной Армии она подвергалась избиениям и получала крайне скудное питание.

Согласно протоколу допроса одной из свидетельниц, будучи малолетним ребенком, совместно с другими членами семьи она была угнана из Сталинграда фашистами и содержалась в концлагере в Белой Калитве. Они были размещены в птичьих сараях, где их не обеспечивали пищей. Узникам отказывали даже в питании, которым немцы кормили собак.

Еще один свидетель вспоминает: «Тех, кто умирал в лагере, выносили за забор и сбрасывали в овраг, что я наблюдал, глядя через колючую проволоку».

В ходе расследования в селе Водино Октябрьского района Волгоградской области обнаружено место массового захоронения 43 мирных граждан, убитых немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Наряду с костными останками людей, при проведении раскопок найдены пули и гильзы, фрагменты предметов одежды и обуви. Согласно выводам экспертов обнаруженные останки принадлежали мужчинам, женщинам и детям в возрасте от 2 до 12 лет. При проведении исследований у погибших были выявлены огнестрельные пулевые повреждения.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Собранные Следственным комитетом доказательства стали еще одним подтверждением целенаправленного уничтожения нацистскими карателями и их пособниками населения Советского Союза.

## Изображения



23 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1818721>